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1 Baowkég ‘Evvoleg

¢ Katavorjote ot yla myv apiBunuky mpootyylorn £vog mpoBARNAtog apXikov v, i (1) =
f(t,yt)), yla) = 4°,t € [a,b], xperdletal va Siakpironorjoouie 10 [a, b] pe BAua (0AoKAYpw-
ong) h = (b — a)/N kat va nipooeyyicoupe t Avon ota t" = a + nh,n =0,..., N.

¢ Katavorote 6t n pébodog Euler propei va rapayBei rpooeyyidoviag v rapayeyo y' (1) pe
apBunTKY dtapopion Pog 1a EUTPO¢ H1apopwv.

e ITog pmopei va mapayBet n peéBodog pn€Bodog Euler and 1o avamuypa Taylor kail rniog pe
XP1O1 aplOUNTIKNG OAOKATNP®ONG HE TOV APLOTEPO KAVOvaA ToU 0pBoymviou ;

e H yeopetpikn epunveia mg pefédou Euler yia v npooéyyion g Avong oto t" ! ompidetat
otV TPOCEYYioT g edarttopévng g Avong, y(t"), oto onpeio t" ard pia kAion kat wmy
gubeia pe autn ) KAion mou odnyét oto "L

e Tt ovopddoupe TOrKO opAApa AroKONG Kat 1t 0AkO opdaAipa piag pebodou;
e H pébobog Euler éxet opadpa tagng touddyiotov éva dnd. eivat O(h).

e Ti elval n évvola ng euotddeilag yia ) pébodo Euler, kat yia tig pebodoug yia Z.AE. yeviko-
Tepa, KAl T onpaivel ot mpdadn av pia pébodog eivat evotadng ) oxt;

e Ilote pia apiOunukr pébodog Aéyetar andoAvia svotadng Kat T eivatl 1o ddotnpa anoAutng
euotabelag oe oxéon pe 1o Prpa h;

e [1010 eival 1o mpoBANpa Sokirg Katl mold 1 mePloXn aroAutng euotabeiag tng pebodou Euler;
Katavorote ylatt autd arnotedet 60Bapod meploplopo yia my epapdoyr) tng pebodou (1braitepa
yla akapreg S1apopikeg e§1000E1G).

e Katavonote 6u n memieyusvn (vrovooupevn) pebodog Euler pmnopet va nmapayBet npooeyyi-
Jovtag v napayeyo ¥ (t") pe apdpnuky 81adopion mpog ta miow Si1apopav.

e Katavonote ot n memieyuévn pébodog Euler oe kaBe Prpa ng xpeiadetat (6tav n A.E. eivat
pN-ypappik) ) Avon piag un-ypauuikng eSiooong (pe g pebodoug tou KED. 2, .. Newton-
Raphson, otaBepov onpeiou Kt.)

e Tati Aépe o n nemieyuevn pebodog Euler eivat A-euotabng;

2 AoKknoelg

‘Acknon 0: Ta in A.E. iy = yt* — 1.1y pe y(0) =1,

(a) Yrodoyiote v avadutikn Avon

(B) Epappoote ) pébodo Euler pe Bripa h = 0.5 yia va nipooeyyloete tyv Avon oto ¢t = 2.
(y) Epappoote ) pébodo Euler pe Brpa b = 0.25 yia va nipooeyyloete v Avon oto ¢ = 2.
(Arav: (a) y(t) = et*/3-11t (8) 0.387155, (y) 0.398143)

‘Aoxrnon 1: Epappoote ) pébodo Euler yia va ripooeyyioete ) Avon tng napakdam A.E. oto t = 0.9
pe Prapa h = 0.3

3y’ + 5y? =sint, 3(0.3) =5 (Yrod. ypawrte ) A.E. o popon v = f(t,y))
(Arav: y(0.9) = —35.318)
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‘Aornon 2: Epappoote ) pébodo Euler yia va ripooeyyioete ) Avon tng napakdam A.E. oto t = 0.9
pe Bapa h = 0.3
3y +y =€, y(03)=5

(Anav: y(0.9) = —0.36288)
‘Acknon 3: H tayutunta evog oopatog, os m/s, ouvaptrorn tou Xpévou ¢ ivetat wg
u(t) =200In(1+¢t) —t, t>0.

Epappoloviag t pébodo Euler pe xpovikd Brjpa h = 5s, urodoyiote v andotaocr) rou §1avuce 1o
o®}1a ATIo T0 XPOvo t = 25 péEXPt 1o Xpovo t = 12s.

(Artav: 3133.1m)

‘Aoknon 4: Ta 10 npoBAnua apxikov tpoev (a.t) ¥ = —1000y, y(0) = 1, os mowd meployr)
IPEMeL va aviket 1o h ot pébodo Euler yia va eivat ot urtodoyiopoi euotabrg. Ta 10 nmapanave
IT.0.T IOG epappodetal 1) nemfeyusvn pebodog Euler; Kavie 2 Brjpata yia tnv kabes pébodo pe Prpa
h = 0.2 xat ouykpivetal ta anotedéopatd oag pe v akpér Avorn.

‘Acknon 5: I'a i A.E. ¢ = —200000y + 200000~ — e~*

(a) Extiprjoete 1o Brjpa h mou anatteitat yua va sivat ) pébodog Euler suotabrg.

(B) Eav y(0) = 0, xpnowonotjote v menfeyuévn pébodog Euler yia va npooeyyioete to y(0.5) pe
Brua h = 0.1.

(Anav: (@) h < 1-107%, (B) 0.606531)

‘Aoknon 6: I'a to I[T.A.T

y' = cos(y), y(0)=1,
nipooeyyiote to y(1) pe BApa h = 0.25 pe v
(a) Tnv apeon p€bobo Euler kat
(B) v memAeypévn pébodo Euler xpnopornoidviag oe kabe Prpa n + 1 g pebodou 2 emavadnyerg
g pebodou Newton-Raphson yia va mpooeyyioete v pida g pun-ypappikhe £§i000NG rou mnpo-
KUITIEL KAl P€ apX1KY) TP TV T tou 4",

‘Aoknon 7: Ta 10 ovotnua A.E

¥y = 2tr

xh = x1— 2T

e apxikeg ouvlnkeg x1(0) = 2, 25(0) = 2,

(a) epappodote v apeon pébodo Euler pe Brjpa h = 0.25 yia va nipooeyyioete tig tpég 1(1) rat
x2(1) kat

(B) epappoote v nerdeypévn pébodo Euler pe Brpa h = 0.25 yia va nipooeyyioete 1g tpég (1)
kat z5(1).
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